

返乡创业青年刘剑

拍摄短视频 记录家乡美



刘剑(照片由受访者提供)

每一座城市都有属于它的记忆与味道。当我们老了，回忆今天城市的模样时，如果有一段视频该有多好。为了这份美好的怀旧情节，2016年回同创业的80后青年刘剑，从去年6月起利用业余时间，以大同街道、乡村、建筑、文化为主题内容，制作完成了142个短视频，并且还在不断更新中。日前，记者采访刘剑时，他说，打算把这件公益行为坚持下去，以短视频的方式，记录大同所有美好的地方，为故乡留下一份记忆，也为宣传大同出一份力。

1988年出生的刘剑从小喜欢旅游和摄影，他走过北方四五十座城市，拍摄了几十万张照片，尤其是风土人情、乡风民俗的照片，为他现在做短视频积累了不少题材。“2019年底，我有幸结识了大同民俗专家赵佃玺老师，听他讲述了许多关于大同的历史典故、名胜古迹、民情、风俗后，让我对家乡的热爱油然而生。去年疫情发生后，虽然我的店铺生意受到了一定的影响，但让我有了更多闲暇时间背上我的相机，用真情感悟这座既

熟悉又陌生的城市，让本地人更了解大同，让外地人想来大同看看，于是一个个短视频就这样制作出来了。”

为了完成短视频的制作，刘剑付出了很多，但也让他收获了满满的感动。过去的9个多月里，他的短视频通过抖音平台播放，累计播放量达633.8万次，收获3.5万粉丝。网友@颐农粮选说：“用这么美好的画面和深情的文字诠释我们的家乡大同，为它留下如此美的印迹，美得很，接地气！”一位在天津定居多年的粉丝晓木说：“我是一个土生土长的大同人，看了这些短视频，勾起了我对许多美好往事的回忆。这几年家乡越变越美了，感谢你的拍摄，我会把这些视频好好珍藏。”一位江苏粉丝伊一说：“偶尔刷抖音看到这些短视频，没想到大同这座城市这么美，应该到这里看看。”

“每一位粉丝的关注都是对我最大的支持，一些街道、乡村、学校的视频也是由于他们需要拍摄，我会尽最大的努力实现他们的心愿，用镜头记录属于他们的回忆。”

刘剑说，助力乡村振兴，青年应义不容辞地承担起这份社会责任。所以在他的制作的视频中，大同各县区乡村集的视频是很重要的一部分。截至目前，围绕产业、生态、乡风、生活等多个方面，他制作完成了超过34个乡村题材的视频。“我的心愿是走遍大同的所有乡村，用最美丽的视频，全面展现现代化新农村的新变化，如果能帮助农民带来更多收益，那将让我非常荣幸。”

“人一辈子总得做些对社会有意义的事情，当我老了的时候，可以把这些故事讲给我的子孙听，一定是件非常美好的事情。”刘剑说。

本报记者 双红



全省地震救援拉动演练在天镇举行

市消防救援支队全力投入“实战”

本报讯(记者 龙中华)15日,山西省消防救援总队“蓝色之光——2021”地震救援综合实战拉动演练暨比武竞赛在天镇县拉开帷幕。大同市消防救援支队在做好筹备工作的同时,派出最强阵容全力投入演练。

演练首日刚好赶上扬沙天气,加之春寒料峭,给演练增加了一层实战色彩。市消防救援支队作为第一支抵达现场的救援力量,全力投入初期救援、搜救人员等实战演练。

演练设定3月15日8时30分,天镇县发生6.1级地震,受灾区域波及2个乡镇(镇)10个行政村,受灾人数近10万人。省消防救援总队接到当地灾害信息后,迅速启动《山西省消防救援总队突发事件应急救援指挥总体预案》,总队前方指挥部、9个职能组第一时间响应出动,并调集全省11支地震救援专业队伍,指战员800余名、各类救援车辆25台、直升机2架、搜救犬22条、救援装备5万余件



市消防救援支队投入演练 龙中华 摄

(套)。划分北、中、南三个战区,分别采取航空、铁路、公路运输方式向灾区集结。

据悉,演练时间共计3天,瞄准地震救援“断、乱、慢”三个突出问题,抓住震

后黄金72小时救援时间,采取“全过程调、全实景模拟、全要素指挥”的方式,设置力量投送、人员搜救、安全破拆、顶撑和狭小空间破拆等16个科目。

废品回收站 开在主路旁

市民希望有关部门予以规范或取缔

本报讯(记者 龙中华)将废品回收站设置在主干道旁,还将收集回来的一些废品堆积在便道上,不仅影响市民正常通行,还影响市容市貌。这是记者15日在平城区西苑路附近看到的。

当日上午,记者途经西苑路附近景海花园小区对面时,看到一家废品回收站就开在主干道旁。这家废品回收站小院里堆积了各种回收的杂物,门面也很凌乱,回收站前面的便道成了废品的临时存放地。

附近市民苟女士说,这家废品回收站是去年开的,主干道旁开设这样的废品回收站不仅影响市容市貌,还挤占便道,给附近居民的出行造成很大不便,而且一些堆积在外面的废品散发出各种难闻的气味,严重影响了周围居民的日常生活,希望有关部门能予以规范或取缔。



回收站废品随意堆放 龙中华 摄

“您别急,钱去哪儿了咱慢慢查!”

公交窗口真情服务暖人心

本报讯(记者 张志忠)3月13日,市民秦先生将一封表扬信送到市公交公司,表扬该公司IC卡服务中心工作人员耐心真心的服务态度。

原来,秦海富几天前乘坐公交车时,发现公交卡显示余额不足,可他“明明”记得上次充值了不少钱。他以为是卡坏了或

是刷卡机有问题,就换了一趟车试试,结果还是一样。于是他去公交公司IC卡服务中心问询,一楼窗口工作人员了解情况后耐心向他解释,查询业务要到二楼办理。上了二楼后,工作人员热情接待了他。“您别急,钱去哪儿了咱慢慢查!”工作人员告诉他,可以查询到刷卡记录。

秦海富说,当时二楼的3名工作人员主动帮他在电脑上按月仔细查询,经过近半小时的查询,确认是他记错了充值的时间,其实卡里余额都正常消费完了。

查询结果出来后,工作人员把秦海富送出门外,告诉他以后如果有什么疑虑,随时可以前来查询。

将车交给无证人员高速路上练手

车主驾驶员双双被罚

本报讯(记者 辛雅君)无驾驶证不能开车,但将车辆交给没有取得驾驶证的人驾车同属违法。3月9日,高速交警查获了一起准驾不符的交通违法行为。

当日17时50分许,山西高速交警在执勤过程中,发现一辆白色小型客车突然停在孙启庄检查站内广场,驾乘人员同时下

车,之后互换了座位。民警随即示意其靠边停车接受检查,民警发现驾驶员、乘车人都不敢直视执勤民警,当询问其是否互换座位时,两人均矢口否认。

民警随即将两人带至检查站监控室调取现场监控,面对监控录像,驾驶员承认了自己准驾车型不符的事实。经了解,

该男子驾驶证为D照,根据《道路交通安全法》规定,只允许驾驶轻便摩托车、二轮摩托车、普通三轮摩托车。抱着练车的想法,该男子与驾驶员互换座位,驾车驶上高速公路。当行驶至检查站见到执勤民警时,两人赶紧互换座位。民警依法对两人分别进行了处罚。



快捷互动 立体权威

关注“大同晚报”官方微信